



ПРОСЛЕДЯВАНЕ, ОЦЕНКА И РАЗРАБОТВАНЕ НА ПОЛИТИКА ЗА МОНИТОРИНГ НА БЕДНОСТТА

Социално-икономическите промени в България през последните 12 години поставиха пред държавните институции с още по-голяма острота редица въпроси, свързани със съществуващите условия на живот и бъдещето на обикновените хора в страната. Отговорът на тези въпроси е свързан с конкретна, ясна и ефективна държавна политика с определено забележим позитивен резултат. Отговорът означава още приближаване на страната ни към просперитета на западните демокрации и създаването на по-справедлив свят. Основните предпоставки за решаването на проблемите в тази посока предопределят необходимостта от създаването на адекватна информационна база, която може да съкрати пътя на държавните институции при вземането на целенасочени и правилни решения за развитие на страната.

По принцип превръщането на числата от статистическите изследвания в разбираеми и директни политически решения (и послания към обществото) може да даде очаквания съществен тласък за развитие на страната. Опознаването на проблемите в тяхното релефно проявление е изключително важно, защото динамиката на развитие изисква своевременно отстраняване на негативните аспекти и създаване на условия за разширяване и ускоряване на процесите, насочени към изграждане на по-добър, смислен и ползотворен живот за милиони българи.

На въпросите, свързани с осигуряване на необходимата информация, за най-парливите и тревожни аспекти от нашето ежедневие, беше посветена тридневната работна среща (от 26.06. до 28.06. 2002 г.) по съвместен проект на Световната банка, НСИ и Министерството на труда и социалната политика (МТСП), озаглавен: "Проследяване, оценка и разработване на политика за мониторинг на бедността". Проектът е осъществен чрез безвъзмездната помощ за правителството на Република България от Фонда за институционално развитие на Световната банка. Срещата се проведе с работни групи на трите институции и представители на група от потребители на данни - НОИ, БАН, КНСБ и УНСС.

Основната цел на срещата бе да се направи оценка на досегашния опит на България при оценка на бедността, да се обсъдят информационните източници, различните методи и подходи от световната практика, за да се постигне консенсус за бъдещото развитие на ефективна система за мониторинг